



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

市县乡“三级联动”助推全市水务事业高质量发展

我市今年各级河长累计完成巡河10万次

滨州日报/滨州网记者 张子强 通讯员 张华丽 赵乐乐

为推动模范机关建设向基层延伸、向系统拓展,今年以来,市城乡水务局结合“七个一体化”建设,积极谋划,扎实推进,在全市水务系统开展了市县乡“三级联动”活动,形成了上下联动、共创共建的浓厚氛围,助推全市城乡水务事业开创新局面。

加强党建引领,印发实施方案明确推进步骤

市城乡水务局印发《滨州市城乡水务局关于开展模范机关建设市县乡“三级联动”工作实施方案》,确定四个原则、六项重点内容,明确推进步骤,为全面开展“三级联动”奠定了基础。同时,该局领导班子成员在包保县市区业务工作的基础上,增加指导相关县市区“三级联动”活动开展内容,提高各县市区水务部门的重视程度。

同时,按照“方便工作、促进业

务”的原则,制作《市直水务系统党支部对接县区联系表》,明确了12个党支部的联系县区。为加强调度督导,市城乡水务局机关党委定期对各党支部活动开展情况进行调度督导,并将其纳入季度党建督查内容,对推进进度比较慢的党支部进行通报。

聚力牵头抓总,推动各项水务事业提档升级

今年以来,市、县、乡三级水务部门牵头抓总,纵深推进河湖长制,各级河长累计完成巡河10万次,巡河里程2.2万公里,共查处河湖违法问题105项,切实提升了河湖生态环境。

自进入汛期以来,市城乡水务局充分发挥市县乡三级党支部联动作用,各级分工明确,互相协作,市级负责制订防汛预案,县级按照技术标准抓好落实,乡级水利部门组

织民兵、群众定期进行巡堤查险,发现问题及时汇报。截至目前,各条河道运行平稳,没有出现险情。

聚焦“我为群众办实事”活动,市县乡三级水务部门多次研究讨论,确定施工方案,市城乡水务局及时督导,县级水务部门组织施工建设,乡镇水利站负责协调做好群众工作,目前全市520个村供水管网改造任务已完成415个村。

创建更多活动载体,助推全市水务事业高质量发展

市城乡水务发展服务中心第二党支部与省流域中心工管部党支部和沾化区流域水利服务中心党支部建立共建关系,对徒骇河坝上闸、秦口河下洼两座水闸标准化建设进行现场督导指导,对制度建设、管护机制建设提出完善提升建议;

市直水务系统与社区党支部加

强沟通联系,到小区、街道开展节水科学普及志愿服务、垃圾分类知识普及、文明交通宣传教育、全国低碳日宣传、防灾减灾及应急宣传教育等活动,倡树文明新风,展现水务形象;

市城乡水务发展服务中心第一党支部主动对接工程施工单位,成立党员突击队,研究分析工程堵点难点,积极破解工程制约因素,全力推进工程建设,截至目前,46项重点水利工程已完成投资25亿元,占年度计划投资的71.47%;

通过开展“三级联动”活动,全市水务系统内部相互学习借鉴、补齐短板,打破了业务交流屏障,建立起业务部门之间互联、互学、互通的信息共享机制,成为党建工作的有力抓手、业务帮扶的“高架桥”。下一步,市城乡水务局将持续创新工作方法,及时总结提炼,创建更多活动载体,推动“三级联动”活动走深走实,助推全市水务事业高质量发展。

滨州射击运动员张博文获得开罗世锦赛两个项目参赛权



滨州日报/滨州网讯(记者任宵 通讯员 董会青 报道)近日,随着2022年全国射击锦标赛(步、手枪项目)暨国家步、手枪射击队开罗世锦赛选拔赛最后一场比赛在江苏省方山体育训练基地落幕,国家步手枪射击队开罗世锦赛参赛阵容全部产生。其中,滨州运动员张博文获得10米气手枪和10米气手枪混合团体赛两个项目的参赛权。

10米气手枪混合团体选拔赛中,张博文获得总分第一名,毫无悬念地获得该项比赛的参赛权。值得一提的是,去年在陕西省举办的全运会上,张博文曾

经联手奥运会冠军张梦雪获得过混合团体赛的金牌。

在10米气手枪单项选拔赛中,此前积分落后的张博文力挫群雄,拿到最后一站的第一名,凭借这个成绩他跃升至总成绩第二位,与两位山西选手刘锦尧、张益梵一起获得世锦赛参赛资格。

8月29日,记者联系到张博文。他表示,自己接下来将全力以赴备战将于10月份举行的开罗世锦赛,先跟随国家队前往承德坝上训练基地进行体能调整训练,之后返回北京进行世锦赛前最后的集训。

来自第25届省运会的报道 = 斩获3金2银2铜 滨州网球队完美收官

斩获3金2银2铜 滨州网球队完美收官

滨州日报/滨州网日照讯(记者任宵 通讯员 董会青 报道)8月29日,山东省第25届运动会网球项目落幕。在本届省运会上,滨州市网球队共获得3枚金牌2枚银牌2枚铜牌的好成绩。

当日上午,在男子乙A组单打决赛中,滨州“双子星”石康源和杜雨桐上演金牌争夺战,石康源充分利用灵活多变的打法压制住杜雨桐,分别以6比2和6比1的比分拿下两局,赢得胜利。两人也帮助滨州代表团再拿下1金1银。此前一天,两人

联手取得了该组双打比赛的冠军,石康源也斩获了个人省运会的第二枚金牌。

此外,滨州市网球队还在男子甲组团体赛中夺冠,并荣获了本届省运会网球项目体育道德风尚奖。

滨州市体育运动学校网球教练王萌表示,对本届赛中滨州市运动员的表现感到满意,大家都拿出了百分之百的水平和态度去比赛,下一步,以石康源、杜雨桐为代表的几个优秀运动员将前往济南参加省队集训。

滨州公交车驾驶员简朝阳拾金不昧赢赞扬



银行卡、钥匙等贵重物品。简朝阳想到丢失钱包的乘客肯定非常着急,于是立即联系了公司运营管理中心,如实汇报了情况。

果然,这名乘客发现钱包丢失后,立即联系了公交公司运营管理中心。听到钱包已经有了下落,这名乘客放下了心。随后,简朝阳找到失主,将钱包送还,并提醒这名乘客查看一下钱包里的物品,不要再有遗漏。经过这名乘客仔细查看,钱包里的物品原封未动。这名乘客对朝阳拾金不昧的行为表示感谢,并为他点赞。于是,这才有了文章开头的一幕。

8月20日上午,简朝阳驾驶2路公交车到达终点站后,在打扫车内卫生时,发现了乘客遗落在座椅上的钱包,里面有现金、

“金”囊妙计——我的公积金

我单位新参加工作的职工小王和新调入的职工小赵,他们从什么时候开始交公积金? 小王从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金,小赵从您单位发放工资之日起缴存住房公积金。 我在滨州的缴存账户封存了,现在人在济南,是在滨州销户提取,还是在济南销户提取? 如果您在济南有新的缴存单位,那么新单位给您缴存满6个月后可通过全国住房公积金微信小程序进行网上异地转移操作;若无新单位,那么封存满6个月,您可通过滨州住房公积金微信公众号,申请销户提取。



天朗气清的网络家园需要你我携手共建

李鹏飞



8月29日,2022山东网络文明周滨州活动启动,其主题是:网络同心 文明同行。活动将持续到9月4日。

如今,网络已经成为人们生活中不可或缺的一部分。通过网络,我们浏览海量信息知天下、与亲朋好友沟通天涯咫尺、购天下丰富商品为我用、日常扫码测核酸健康……但我们在尽享网络便利的同时,也不得不面对一些不文明网络行为。而要想减少直至杜绝这些不文明网络行为,就需要你我做起,需要社会各界共同努力,积极引导文明上网、健康上网、适度上

网,打造天朗气清的网络家园。

引导文明上网,需要严管厚爱、刚柔相济。打造文明上网环境,既靠教育,也靠制度;既需严管,也要厚爱。互联网时代,很多人喜欢将身边的大事小情分享到社交平台,酣畅淋漓地展现个性、表达自我;也有很多人不喜欢分享生活,却喜欢浏览别人的作品,然后做出个性的点评。如果这些作品或者评论不违规、不越界,我们应该给予无限的包容,对于其中的优质内容还要给予点赞、分享的“厚爱”。但还有很多人,携私愤而妄评、为流量而弄险。网络不是法外之地,对于这些只为了图一时之快、谋一己之私而突破道德和法律底线的人,有关部门则应给予“严管”,以儆效尤。

引导健康上网,需要以点破面、由一及万。打造健康上网环境,既要反对互联网内容“取其精华、去其糟粕”,严打不良网站、虚假平台,也要加大科普宣传力度,提高广大网民

的识骗防骗意识和对不良网站的抵抗力。同时,我们应该多开展一些倡导健康上网的主题活动,引导更多人自觉加入健康上网行列。2022山东网络文明周滨州活动期间,我市将举行论坛、展览、宣讲、知识竞赛等形式多样的网络文明主题宣传活动。届时,以2022山东网络文明周“顶天立地”的宣传声势,加之我市以丰富多彩的主题活动形成的“铺天盖地”的宣传阵势,相信定会营造出浓厚的网络文明氛围,引导更多人自觉摒弃不健康的网络内容,养成健康上网好习惯,从而实现文明上网,放飞梦想。

引导适度上网,需要以身作则、推己及人。随着互联网和智能终端的发展,越来越多的人已经习惯于“每天起床第一句,先问手机在哪里”,之后手指不停摆动,一副就是一上午,甚至一天都放不下手机。且不说这样“机不离手、网上遨游”一天下来,会对我们的身体造成多

大伤害,这样的形象让父母、孩子看在眼里,他们又该说些什么呢?对于父母而言,除了训斥一番之外,更多的可能是无奈和叹息;但对于孩子而言,除了得不到该有的关爱之外,还有可能给你冠名“手机爸爸”或者“手机妈妈”,这样的称呼不知道会不会让沉迷网络的你有所触动?美酒虽好,切莫贪杯,上网亦该如此。请适当放下手机、离开电脑,趁着秋高气爽、趁着阳光灿烂,邀三五知己,或携父母妻儿,外出走一走、看一看,你会发现,在现实的生活中“畅游”会更加美妙。

在此,呼吁广大网友积极参与2022山东网络文明周滨州活动,共同推进文明办网、文明上网、文明上网、文明兴网,推动形成适应新时代网络文明建设要求的思想观念、文化风尚、道德追求、行为规范,为更高水平富强滨州建设营造良好氛围、贡献积极力量。

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

才女邢慈静

侯玉杰

在中国历史上,夫唱妇随,并且夫人名声超过丈夫,能够在浩瀚的典籍中留下名字的并不多见,比较知名的有宋朝的赵明诚和李清照夫妇。明朝末年,惠民县人马拯和夫人邢慈静,就是一对这样的夫妻,他们的遭遇和坎坷人生与赵明诚和李清照也颇为相似。

邢慈静生平

邢慈静,女,山东临邑县人,生于万历年(1573年),号蒲团主人,兰雪斋主,晚号鸣玉,去世于崇祯十三年(1640年),享年68岁。

邢慈静出身名门大族、书香门第,自幼受到良好的教育和艺术熏陶。她的曾祖邢政是举人,官至山西岢岚州知州。他的祖父邢晋,曾任博野县教谕。她的伯父邢如默是进士,官至吏部给事中。她的父亲邢如约是德王府名医。她的母亲万夫人亦通经史。兄妹10人中,她排行第八,最讨一母同胞的大哥邢晋的喜欢,深得其艺术真谛。邢晋善书、诗、画,尤以书法著名,与董其昌、张瑞图、米万钟称“明代四大家”,与董其昌又称“南董北邢”。

邢慈静又与其九嫂杨氏关系甚密。九嫂是伯兄邢晋的妻子,是无棣著名的明朝吏部尚书杨巍的妹妹,颇具才德。姑嫂二人是师友、诗友、书友,唱和应答,笔墨交流,乃文学史上的佳话。邢慈静出嫁前,触景生情,赠诗九嫂曰:“八月中秋辞九嫂。”杨氏答曰:“九日重阳盼八姑。”传为千古佳句。

在婚姻问题上,大家闺秀也有不足为外人道的悲哀。邢慈静的母亲万夫人疼爱小女,又鉴于长女的不幸婚姻,发誓让邢慈静“非贵人不嫁”。因此,一直拖到28岁,即万历二十八年(1600年),邢慈静才嫁给武定州(惠民县)人、新任山西大同知府马拯。

婚后,虽然夫妻和乐,却命运多舛。邢慈静与马拯共同生活17年,一直是聚少离多。刚结婚,1600年、1601年,母亲和父亲相继辞世,她两次回乡奔丧。万历三十四年(1606年),马拯升任山西副使后,被朝廷派往辽阳前线,夫妻两人天各一方。邢晋不忍妹妹与丈夫长期分离,派小弟送她远赴辽东,与马拯团聚。邢慈静这次赴辽东之后才有了唯一的儿子。万历四十年(1612年),邢晋去世,邢慈静伤心欲绝,又一次千里迢迢回乡奔丧,直到万历四十三年马拯升任广东右布政使来临邑探亲,夫妻才再一次团聚。万历四十四年(1616年),马拯又升为贵州左布政使,邢慈静携幼子随行,不料,马拯到贵州半年,就因劳累过度病逝。邢慈静护送丈夫灵柩三千里归故乡,水路兼程,数次遭遇狂风恶浪,差一点将船打翻,邢慈静扶棺大哭道:“棺存人存,棺亡人亡。”

安葬丈夫马拯后,邢慈静作《为夫请恤典疏》,赴京向朝廷陈述丈夫的功绩。马拯获赠太常寺卿,又获祭祀。邢慈静晚年回到娘家居住,虔诚礼佛,书斋名“芝兰室”。邢慈静的人生道路非常不

幸,她青年丧夫,中年丧子,晚年又不幸失去一位18岁的爱孙,身心遭受巨大的创伤,内心十分凄凉。明末,她的娘家也走下坡路,她自撑门户,日子过得非常艰辛。后人随邢慈静移居临邑并最终在那里落户生根。

《明史》以及《山东通志》《武定府志》等权威性典籍,均记载了邢慈静的事迹和作品情况。

邢慈静的才艺

邢慈静是明朝晚期著名的才女,她能诗、好书、善画、工女工,她诗书画皆绝,史载她:“博学善属文,诗有清致,书画俱称绝品,与兄同齐名。”

邢慈静是《武定明诗钞》收录的唯一女性。她的诗作是中华文化的一朵奇葩,有《非非草》《兰雪斋集》各一卷,收入清钱牧斋《列朝诗集》。其代表作品有思念兄长的《九日思兄》:“千里愁多病未苏,登高无力倩人扶,黄花此日开应遍,曾有新诗上卷无?”有借物咏怀的《题九嫂后院石榴》:“榴花小院未开残,绿叶成荫子一团。为语主人须爱惜,休教风雨恼酸酸。”她感情细腻,多描写自然风光,如《茉莉》:“西域移栽济水旁,芳丛密蓄缀珠光。夜来一阵催花雨,散作飞蛾弄粉香。”她晚年生活孤独,常常顾影沉思,写出作品《静坐》:“闲抛针线坐来深,静里频将面目寻。天地两忘身是幻,一潭清影月沉沉。”

邢慈静的文章真挚感人,打动朝廷也打动文学大家。她作《为夫

请恤典疏》,向朝廷陈述丈夫的功绩,文中有“至亲三口,死者死,僵者僵,痛割之状,天地为之惨淡,山岳为之摧颓”,获得赞誉,为丈夫争取了身后荣誉。她追述千里护送丈夫灵柩从贵州返回故乡的《追笔黔途略》,描写孤儿寡母跋山涉水的艰难历程,让人读后不禁潸然泪下。王士禄将其收入《然脂集》中,赞誉为“文笔高古,存班惠姬之风。”

邢慈静的书画作品大多是上乘精品,国内外博物馆多有收藏。她以行书见长,用笔老辣,清峻秀拔,形成了自己的独特风格。其绘画成就大于书法,善绘花卉、山水、石竹及观音图,画品清丽典雅。上海、济南、青岛等地的博物馆都收藏了她的作品。

邢慈静的女红堪称一绝,被称为“针神”,是绣中精品。邢慈静心灵手巧,女红很出色,其女红作品《发绣大士像》被誉为:“于色丝之外,另辟蹊径,见者论为针神。”其传世作品有《观音大士像》。集邢慈静书法和女红精品于一体的《之室集帖》。晚年,在病苦的环境中,她亲自主持,督工刻下著名的《之室集帖》。在帖尾,邢慈静记述:“生平笃嗜先夫兄笔迹,至今病中尚勤磨墨,检管得此,遂拭目双钩,命镫工刻之,匪日不朽名书。”

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院) 原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。